

太初有道

／雪莉

在國內，很少在晚飯之後去探朋友，大家都習慣了早睡早起的生活。

由於還有兩天便要離開華中，所以破例一次，與友人去見見教古典文學的程教授，恐怕別後難再相遇；可能是近來的治安日差之故，他住所的大木門關著，加上沒有門鈴的設備，我和朋友只好厚著面皮在樓下大喊老師的名字，幸而他住在三樓。

「真不好意思，打擾老師休息。」我趕忙向披上外衣跑下來開門給我的老師道歉，我太唐突了，把老師和師母從睡夢中吵醒，心理真過意不去。

「沒事兒！我今早有點感冒，所以早了些上床」，他倆夫婦待人熱誠有禮，令我感到十分親切。「老師，我過兩天便走了，很想明天中午來和您詳談，您可以抽空嗎？」在國外，要約友人，一個電話便可以；在國內因資訊短缺就行不通了。「好，好，我剛巧明天沒課，您來和我一塊吃頓便飯。」老師爽快地答應了。

第二天，吃過了豐富的午飯，我和老師二

人坐在涼台旁邊的藤椅上。「老師，向您學習書法也有一段日子了，實在感激您細心的教導，我這次離開，不知何日再來，我心裡有一件

寶貴的信息，很想和您分享……。」他顯示了心急的樣子說：「好呀！我願意細聽。」可是我見我取出了聖經，卻輕輕的轉彎：「我早知道你兩夫婦都是虔誠的基督教信徒，我這個人是很民主的，並不會反對任何宗教。你看我活到六十多歲啦，從不會加入哪個黨派，只會做學問。當了教授卅多年了，還賺得兩袖清風。」他見我在翻聖經，繼續說：「我國五千年歷史，所遺留的學說異常豐富，就以孟子，老子的學說來說，已證明中國人的哲學思想，比猶太人的更優秀。」

我給他唸一段以賽亞書「除祂以外，沒有別神」並解釋說：「老師，從來沒有任何一個宗教敢這般的明確表示，祂才是獨一的真神。」

「這只是說明了，你所信奉的基督徒是排外的宗教。」他帶著批判的語氣反駁我。

我翻開了約翰福音第一章，正想和他一起

看，他忽然把眼鏡摘下說：「我早已看透生死，自從我敬愛的叔父被殘害之後，我便認識到人世間根本沒有黑白的事。由他被殺的那一夜，我便無懼於生死。」他有點激動，覺得世上根本沒有了真理。

「老師，我並不是與您討論宗教，我想知道，您與這位宇宙間的主宰，永恆、真理的神，是否建立了正確的關係？」

他頓了一會，然後淡然地說：「宗教只不過是一套學說，能解釋人生，卻不能承載人生。我個人相信在各宗教之上，在諸神之上還有一種更高超的真理，那是『道』是宇宙間的一個規律，是生命間奧妙的中樞，你看四季運行，生生不息，天地合一，正氣凜然等等……。」

「老師，您說得真對！在宇宙間確是存在著真理，來！我們來看看這段經文怎樣說。」我遞上了聖經「太初有道，道與神同在，道就是神……。」我們唸完了三節後，他要求自己由頭多唸一遍。

然後，仰頭喃喃細語：「噢！在萬神之上的，正是此道，原來基督教與中國人的思想頗吻合呢！」

他若有所領會，鏗而不捨地追問：「好，好，你剛才說，要跟這位神建立關係是什麼意思？」

「讓我們再來唸羅馬書，您便知道我們為什麼需要主耶穌，祂的死跟我們有什麼關係。」我心裡默默的禱告，求聖靈動工，並引導我能把救恩詮釋得清楚。

「凡求告主名的，就必得救，永生之道就這麼簡單可以獲得？老師，聖經上說明，口裡

承認耶穌為主，心裡信神叫他從死裡復活，就必得救；聖靈與我們的心同證，我們是祂的兒女，我們剛才唸的羅馬書，已經清楚說明了。

最後，他承認了主耶穌有贖罪的能力，並願意接受作神的兒女。

「我會好好研讀你所選的聖經，成為我生命的指引。我相信聖經能幫助你們，也一定能

幫助我的；你要記得，再來華中，一定要來聚聚啊！」他緊握著我雙手，臨別依依的囑咐。

「老師，您珍重，不管我們在哪裡，那不忘為你們一家代禱，求主賜福與您！」

生活的情趣

／ 娃 柔

在院中常見到嬌小玲瓏的美洲蜂鳥，用尖長之喙吸吮花蜜。牠快速地振動著翅膀，一秒鐘高達六十次，發出嗡嗡之聲。遠觀看不清，等走近時，膽小的牠早已行蹤不明。查了百科全書，最大的蜂鳥身長八吋、最小的只有二吋。清晰的圖片顯示牠們因種類不同，頭部各有不同的亮麗色彩。

後院的蘋果樹未砍掉前，開花結果時分，常棲了一樹的小麻雀，吱喳個不停，熱鬧極了！有時女兒在做功課，嫌牠們吵得煩人，會悄悄行至樹下，對樹大叫，霎時驚得群鳥亂飛，落荒而逃。過沒多久，牠們又飛回樹梢，仍恣意地引吭高歌。

那天鄰居的大肥貓懶洋洋地眯起雙眼，躺在我們家前院享受溫暖的冬陽。我一開門，牠聞聲一躍而起，腳底似抹了油，雖肥卻溜得極快。

肥貓作賊心虛，牠有時借用我們家的院子當廁所，我們見牠就趕，牠見了我們就逃。連小動物做了見不得人的虧心事，也會心驚肉跳、坐臥難安。

萬物靜觀皆自得，神創造的大自然及生物實在奇妙美好！

假 如神在起初創造天地時，獨缺飛禽走獸，這世界會多麼單調乏味！

飛禽走獸的面貌、體態及生活習性各從其類，點綴這世界更多彩多姿。搔頸撓耳的瘦皮猴、圓滾肥胖的北極熊、捶胸頓足的大猩猩、縮頭縮尾的烏龜，道貌岸然的企鵝、趾高氣揚的公雞……，常讓人發出會心的微笑。造物的真神何其幽默！

洪水泛濫前，飛鳥畜類對對排隊進方舟的奇景，一定相當壯觀，可惜當時尚未有錄影機可拍攝。聖經中又多處記載小動物蒙神差遣，為神作工。纖巧的鴿子嘴裡叼著新擰下來的橄欖葉子飛回方舟，讓挪亞得知洪水已退。乾旱之日，烏鴉在基立溪畔，早晚忠心耿耿地叨餅

及肉給以利亞，毫不貪嘴。大魚遵神吩咐將約拿吞入腹中，讓他痛悔思過，禱告認罪，三日後再將約拿吐在旱地上。新約中，主耶穌也常用飛鳥、麻雀、羊……來作比喻，闡釋祂的教訓。

日常生活中，周圍的小生物常帶給我許多樂趣。那天在臥室裡，突然聽到「碰」地響聲。細查之下，原來是一隻小鳥兒頭撞在大玻璃窗上，撞昏了頭，跌落在後院裡。

心中暗自納悶？不知是玻璃窗太明亮，還是牠吃得過多、飛得太快，或是眼睛近視？才發現此意外事件。正想用護理之法施以急救，過一會兒，牠自己甦醒了。搖搖擺擺地飛向枝頭，佇立片刻又飛向他處。